



**Генеральная Ассамблея**  
**Совет Безопасности**

Distr.: General  
16 May 2022  
Russian  
Original: English

Генеральная Ассамблея  
Семьдесят шестая сессия  
Пункты 35 а), 38, 66 и 111 повестки дня

Совет Безопасности  
Семьдесят седьмой год

**Предотвращение вооруженных конфликтов:**  
**предотвращение вооруженных конфликтов**

**Положение на Ближнем Востоке**

**Миростроительство и сохранение мира**

**Меры по ликвидации международного терроризма**

**Идентичные письма Постоянного представителя Сирийской  
Арабской Республики при Организации Объединенных Наций  
от 16 мая 2022 года на имя Генерального секретаря и  
Председателя Совета Безопасности**

По поручению правительства моей страны имею честь настоящим препроводить идентичные письма министра иностранных дел и по делам эмигрантов Сирийской Арабской Республики Фейсала Микдада от 16 мая 2022 года на имя Генерального секретаря Организации Объединенных Наций и Председателя Совета Безопасности (см. приложение).

Буду весьма признателен за распространение прилагаемых идентичных писем в качестве официального документа Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи по пунктам 35 а), 38, 66 и 111 повестки дня.

*(Подпись)* **Бассам Саббаг**  
Постоянный представитель  
Посол



**Приложение к идентичным письмам Постоянного представителя Сирийской Арабской Республики при Организации Объединенных Наций от 16 мая 2022 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности**

[Подлинный текст на арабском языке]

**Идентичные письма министра иностранных дел и по делам эмигрантов Сирийской Арабской Республики от 16 мая 2022 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности**

Обращаюсь к вам с настоящим письмом в целях информирования о последних важных событиях, которые произошли в моей стране в связи с действиями сирийского государства за последние несколько лет в таких сферах, как национальное примирение, возвращение перемещенных лиц и беженцев на родину и в свои дома, реинтеграция всех сирийских граждан в свои общины, а также восстановление и укрепление основ безопасности и стабильности в Сирийской Арабской Республике.

Вам, несомненно, известно о Законодательном указе № 7 (2022), который был издан 30 апреля 2022 года президентом Сирийской Арабской Республики Башаром Асадом и в котором объявляется всеобщая амнистия за террористические преступления, совершенные сирийцами до 30 апреля 2022 года. Исключение при этом составляют преступления, которые привели к смерти людей и о которых говорится в Законе № 19 (2012) о борьбе с терроризмом и сирийском Уголовном кодексе.

В этой связи хотелось бы отметить, что Указ № 7 (2022) об амнистии распространяется только на сирийских граждан и не охватывает иностранных террористов. Этот шаг продиктован стремлением сирийского государства поддерживать региональный и международный мир и безопасность. Мы добиваемся того, чтобы иностранные террористы не переправлялись в другие государства и чтобы они вместе со своими сторонниками и членами своих семей возвращались в государства, гражданами или резидентами которых они являются.

Сразу же после издания вышеуказанного указа Министерство юстиции и компетентные судебные органы приступили к его реализации на всей территории Сирии. Он выгоден всем сирийцам, на которых распространяются его положения, — как тем, кто находится внутри страны, так и тем, кто оказался за рубежом. Речь идет о лицах, которые были задержаны и освобождены, лицах, которые были вовлечены в текущее судебное разбирательство, но не были задержаны, а также лицах, в отношении которых были выданы ордера и предъявлены обвинения. В соответствии с положениями указа, компетентные судебные органы немедленно отменили все обвинительные заключения, ордера, задержания, заочные судебные процессы, судебные решения и приговоры в отношении сирийских граждан, находящихся в Сирии или за рубежом. Эта мера вступает в силу немедленно и не подлежит пересмотру каким-либо судебным, силовым или юридическим органом.

Указ № 7 (2022) об амнистии, изданный 30 апреля 2022 года, отличается от предыдущих указов об амнистии и является уникальным по своему правовому, социальному и политическому характеру. Он указывает на то, что в своем стремлении и намерении прочно внедрить концепции примирения и толерантности

сирийское государство добилось существенного прогресса и достигло поворотной точки.

В этой связи я хотел бы напомнить, что с 2011 года президент Сирийской Арабской Республики Башар Асад подписал около 20 указов об амнистии, которыми воспользовались десятки тысяч сирийских граждан в стране и за рубежом. Около 28 864 лиц, содержащихся под арестом, после прекращения их дел были освобождены контртеррористическим судом. Кроме того, более 272 000 сирийских граждан были вовлечены в национальные усилия по урегулированию и примирению в различных сирийских провинциях и после отмены всех судебноправовых процедур, введенных против них в превентивном или карательном порядке, вернулись к нормальной жизни, возвратились в свои дома и возобновили свою деятельность. Я хотел бы также отметить, что Министерство иностранных дел и по делам эмигрантов поручило всем сирийским дипломатическим и консульским представительствам за рубежом поддерживать сирийских граждан, которые покинули родину и желают воспользоваться любым из указов о всеобщей амнистии.

Несомненно, на пути Сирии к достижению социально-экономической стабильности сохраняются многочисленные препятствия. К числу основных искусственных препятствий относится незаконное иностранное военное присутствие в виде войск Турции и Соединенных Штатов, а также сил так называемой «международной коалиции». Военизированные формирования сепаратистов, связанные с Соединенными Штатами, контролируют нефтегазовые месторождения и значительные сельскохозяйственные угодья, обеспечивающие основные запасы продовольствия для сирийского народа. Кроме того, контрпродуктивные односторонние принудительные меры, введенные против сирийского народа, продолжают сдерживать начало процесса скорейшего восстановления и возрождения сирийской экономики, а также возвращения беженцев и перемещенных лиц в свои регионы.

Я призываю вас внимательно и взвешенно рассмотреть то, что было достигнуто в Сирийской Арабской Республике, а также разработать позитивный, конструктивный и продуктивный политический подход к урегулированию ситуации на ее территории. Речь идет о поворотном моменте для прямого, ответственного, серьезного и беспристрастного сотрудничества с сирийским правительством без воздействия посторонних соображений, не учитывающих национальные интересы Сирии, будущие перспективы обеспечения безопасности, стабильности и процветания для нашего сирийского народа, а также усилия по борьбе с терроризмом.

Буду признателен за распространение настоящих идентичных писем в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 35 а), 38, 66 и 111 повестки дня и документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Фейсал Микдад  
Министр иностранных дел и по делам эмигрантов